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Східна Галичина.
Доля Східної Галичини ще до тепер не 

вирішена Найвищою Радою мирової конферен
ції. Як відомо, д. 10. падолиста минулого року 
Найвища Рада признала Сх. Галичині авто
номний статут, яким іона малася управляти 
МерСо 2,7 Л ІТ  П ІД  і.т.'ч "ГГХгД..,<»р, fc- Але
Поляки противились обмеженню часу і дома
гались, щоб Сх. Галичина “на віки належала 
до Польщі. Томе Найвища Рала уневажнила 
статут і правке Становище Сх. Галичини ли
шилось те саме, яке було перед 10. падолис- 
1919 т. є. вона осталась власносте коаліційних 
держав. З  того то приводу Льойд Джордж 
велів польському премієрови І рабському під
писати трактат в Спа, яким зобувязується 
польський уряд признати справу Сх. Галичи
на отвертою та що єї доля буде вирішена на 
загальній мировій конференції при співучасти 
делегатів Сх. Галичини. На тім справа стоїть 
до нині.

В серпні 1920, в часі боїв польського 
війська з большевиками, поїхав диктатор Пет
рушевич до Льондону і Парижа, щоби анг
лійським і франпуським міродайним політикам 
пригадати справу Сх. Галичини і домагатись 
полагодження єї так, як цего бажає більшість 
населення. При кінці жовтння вернув ГІегру- 
шевичдо Відня а вислід його подорожі польська 
газета „Rzeczpospolita" представляє ось-як: 
Диктатор Петрушевич привіз запевненнє, що 
коаліція не допустить, щоб Сх. Галичину 
прилучено на завжди до Польщі, бо коаліція 
стоїть на становищі, що договір заключений 
з царською Росією перед війною мусить бути 
додержаний та що Сх. Галичина мусить бу
ти прилучена до Росії, очевидно, не до боль- 
шевицької.

Ця інформація „Rzeczypospolitej" о стільки 
не вірна, що коаліція мабуть тепер вже ви
била собі з голови мрії про «єдіну Росію». 
З а  те вірніші отсі інформації „Rzeczypospolitej": 
Політичний керманич француського міністрства 
справ заграничних подав до відома диктато- 
рови Петрушевичеви що справа Сх. Гали
чини буде полагоджена при остаточному 
вирішенню справи Сх. Евроии. їеиеріш на 
польська адміністрація у Сх. Галичині є 
тільки провізорична. А коли диктатор Петру
шевич зробив увагу, що ця провізорі» може 
тревати дуже довго, відповіли в франкському 
міністерстві, що на це є статут для Сх. І али- 
чини, а коли Українці не хочуть його при
нята, то вони повинні поставити свої пропозиції. 
У  відповідь на це український уряд З .У .Н .г.

вислав з Відня домаганнє створення зі Сх. 
Галичини окремої держави.

Далі Петрушевич був приннятий також 
у Буржуа, председателя Ради Союзу Народів 
і у ’ англійського цремієра Льойда Джорджа. 
Оба ці політики запевнили, що українська де
легація зі Сх. Галичини буде принята на пос
луханий у Раді Союзу Народів і у Найвищій 
Раді в Ж еневі. В тій ціди дня 18. падолиста 
ц. р. виїхала українська делегація до Ж еневи. 
Н аеї чолі стоять: диктатор Петрушевич і Кость 
Левицький.

Ці інформації „Rzeczypospolitej" більиіе-мен- 
че покриваються з тими інформаціями, які 
дійшли також з Відня до нас. Отже Рада 
Союзу Народів а також Найвища Рада коа
ліції в часі своїх парад мусять занятись 
справою С. Галичини і обдумати способи єї 
полагодження як вже не тепер, то в найблиз- 
чім часі. Цего домагається і політична ситу
ація, витворена побідою большевиків над Вран- 
1 Л С'.ії." І» , '• \<Н*’ ЭТІІ’ІІ.. Єїг; p.-rt-Mń, ''ХиН'ЧС 'НрОпіМ 
до згодо з большевиками а тим самим прис
тупити до налагодження всіх спірних справ 
на Сході Европи.

Багато в тім ділі може помочи однопіль
на політична лінія українського народу в Га
личині, яка, що з радістю треба ствердити, 
є та сама у всіх політичних партій українських

Упадок Вранґля.
Царського генерала Врангля стрітила 

доля його попередників, Юденічь, Колчака 
і Денікіна. Большевики здобули Крим поло
нили майже цілу вранглівську армію, а сам 
Врангель з недобитками сів на француський 
корабель і втік до Туреччини. Великі запаси 
воєнного матеоіялу дістались в руки больше
виків, котрі кплять собі тепер зі всіх дер
жав, що помагали Вранглеви. Вони розіслали 
по світі бездротним телеграфом таку вістку 
про свою побіду над Вранглем: Число поло
нених є величезне. Наша воєнна добича так 
велика, що ми ще раз дуже гарно дя
куємо франпуським, англійським і американ
ським імперіалістам за чудові танки, які ді
стались в наші руки. Наші вороги заощадили 
нашим фабрикам муніції багато непожиточної 
праці». Ну і чи не урвитлі то ті большевики?

Упадок Врангля наступив несподівано, 
бо ніхто не припускав, щоб большевики так 
скоро справились з ним. Недавно щ е Вран- 
глеві прихильники пускали тумана в очи ці
лому світови, що з Криму вийде та сила, 
яка змете большевиків з лиця землі і відбу
дує «демократичну» Росію. Вони обдурили 
Францію, котра признала уряд Врангля за
конним урядом »полудневої Росії®, довозила 
вранглівській армії воєнних матеріалів і аж  
тепер бідкаються француські політики, що 
пошились в дурні!

Французи бажали через Врангля відібра
ти свої міліярди грошей, які позичили цар
ській Росії. Але не тілько що не відібрала 
їх, а ще як процент стратила грубі міліони. 
Мудра то наша приповідка: «Дурного і в цер
кві бють!«
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Хитрий Льойд Джордж бажав також, 
щоб Врангель взяв верх над большевиками, 
але знав, що це неможливе, бо Врангель 

' труп. Тому Льойд Джордж через цілий час, 
від серпня до тепер, воловодив большевиків: 
ніби робив угоду з ними, то знов мовчав тай 
чекав, що далі буде. Тепер сміється в кулак, 
що Франція запхала пальці між двері тай 
йойкає за своїми новими міліонами, які вто
пились в Вранглевій авантурі,

Упадок Врангля не викликує в нас 
Українців ані співчуття, ані жалю. Бо Вран
гель і його уряд— то були чорносотенці, що 
не хотіли признати незалежности України. 
Вони, маючи за собою сумний досвід Дені- 
кіна, боялись Українців і тому зачали пока
зувати Українцям грушки на вербі’ Обіцяли 
і те і це, а тимчасом стягнули собі з Пари
жа Моркотуна, який зачав робити серед 
Українців ту роботу, яку робив у нас Де- 
мянчук. Але свідомі Українці пізнались на 
вовках в овечій шкірі і поставили Вранґлеви 
таке домаганнє: Нехай Врангель признає 
Україну незалежною державою, а Франція і 
взагалі коаліція нехай заручать перед світом, 
що Врангель додержить слова, нехай коалі
ція дасть Украінцям приреченнє матеріальної 
і моральної підмоги, тоді Україна заключить 
союз з Вранглем проти большевиків. .

На це, очевидно, не хотів згодитись 
Врангель. Тому тепер сталось те, що му сіло 
статися. Большевики розбили Врангля. «Ко- 
тюзі по заслузі».

Тим способом стались большевики па
нами цілої Росії і України. Бється ще проти 
большевиків на Білоруси генерал Балахович, 
але його сили слабенькі і дні його армії по
числені.

Невдачі української армії.

Саме в річницю камянецької катастрофи 
надійшли вістки ізза Збруча, що большевики 
переломали фронт української армії і заняли 
тимчасову столицю Українського Уряду Ка- 
мянець. Часть війська перейшла румунську 
границю, де її розброєно, а друга часть пе
рейшла Збруч і тут її розброїли Поляки. Пів

нічна група української армії бореться ще 
з большевиками за Збручем, але мало є надії, 
щоб вона удержалась супроти великих сил 
большевицьких. Тому треба бути приготовле
ним на це, що й ця група української армії 
буде розброєна.

Серце болить, коли читати про ті сумні 
події за Збручем. Але вістки, які приходять 
з України, не дозваляюгь нам попадати в рос- 
пуку. Свідомість національна так зросла серед 
українського народу, що тепер ніяке чуже 
пануваннє не устоїться на Україні і україн
ський народ буде так ловго боротись, доки 
не здобуде собі повної незалежности.

Останні невдачі на Україні є вислідом 
наших українських гріхів. А найбільшим на
шим гріхом те, що ми завжди рахували на 
чужу силу а ніколи на свою власну. Заклю
чали Українці договори такі, які народ не 
хотів приняти. Тепер бачать і Придніпрянці, 
що варт договорів варшавський з 22. квітня. 
Не договори, тільки власна сила, оперта на 
народі, може забеспечити нам повну неза
лежність. Розуміє це найліпше сам просто
люд України і він не входячи в ніякі пере
говори і Йе заключаючи з чужимцами ніяких 
договорів, бє кождого чужинця, що поятиться 
на Україні. І супроти цієї свідомости нашого 
народу теперішна невдача війська Петлюри — 
це лиш незначний епізод в великих змаган
нях українського народу з своїми північними 
і західними ворогами.

ЩО ЧУВАТИ В СВІТІ ?
Союз Народів радить В Ж еневі. На пер

ших нарадах англійські делегати домагались, 
щоб Рада Союзу Народів не допускала до 
таких насильств, як заняттє Гурками вірмен
ської землі, а генералом Желіговським Биль
на і околиці. Особливо в справі Бильна ж а
дали Англійці, щоб Раді Союзу предложенЬ 
всі документи, які відносяться до цієї справи 
і щоби візвано делегацію Литовців, аби Наді 
Союзу предложила ТїривДу литовського на
роду. Далі Англійці домагались, щоб Рада 
Союзу вмішалась в польсько - большевицькі 
переговори і довела до такого миру, який би

раз на завжди усунув війну на Сході. Треба 
догадуватись, що Англійці домагались спра
ведливої гранипі між Польщею а Україною 
та Білорусею, бо та границя, яку установлено 
в Ризі в передвступних переговорах не дасться 
удержати, бо при першій ліпшій нагоді ви
бухне тут крівава війна, яка скінчиться дуже 
сумно для тих, котріб прилучили до своєї 
держави Українців і Білорусинів.

Далі Англійці заявили, що англійський 
народ бажає, щоб всі держави, які до не
давня боролись з коаліцією, принято до Со
юзу Народів, бо світ не може бути поділений 
на два ворожі табори. Тому треба старатись 
витворити такі відносини, серед яких бувби 
можливим трівалий мир. Політика пімсти по
винна уступити місце політиці поміркованости 
і вирозумілости.

НІМЦІ роблять приготовання, щоби пле
бісцит на Горішнім ІЛлеску відбувся по за
кону, аби противники не допускались наду- 
жить при голосуванню, яке має відбутись 
в січні 1921.

Щ о-до заграничної політики, то Німці 
не обіцюють собі добра в:д Союзу Народів, 
який покликав до життя Вільсон на мировій 
конференції в Парижі. Тому дуже до вподоби 
припала їм думка нововибраного президента 
Америки, Гардінга, котрий заповів утворення 
нового Союзу Народів, в котрімби кождий 
нарід мав рівні права і обовязки, а ціллю 
цего Союзу булоб направити те лихо, яке 
зробила парижська мирова конференція. Бо 
лиш в тім випадку можна буде забеспечити 
мир. З  того то приводу Німеччина старається 
зближитись до Америки і не похочує вступати 
до теперішного Союзу Народів, бо знає, що 
булаб самітна в нім, а в найліпшім разі не 
малаб багато прихильників.

Від нового Союзу очікує Німеччина ба
гато і вже тепер видвигає справу розоружен- 
ня. Як звісно, парижська мирова конференція 
присудила, що Німеччина може мати тільки 
100 тисячів війська. Цей присуд уважають 
Німці несправедливим, бо инші о много менчі 
держави, як Чехословаччина і Польща, котрі 
ворожо відносяться до Німеччини, мають право 
удержувати далеко більше війська.

БОЛЬШЄВЙКИ радіють иобідою Врангля

Запас соли.
Всім знане є, що в землі знаходяться великі 

поклади соли. Хоч і є вони великі, то в порівнян
ню до гір скалистого ґатунку є малозначними.

Найбільшим жерелом соли є моря. Як вели
чезну скількість соли мають вони в собі, показу
ють обчислення учених. Море покриває 73 процент 
поверхні землі, обіймає 9,260,000 ґеоґрафічних ква
дратових миль. Мислячи пересічну глибину моря на 
пів милі будемо мати 3,400,000 кубічних миль 
морської води. Один кубічний метер морської води 
має в собі пересічно около 25 процент соли.

Після такого рахунку 3.400.000 кубічних миль 
морської води, має в собі 83,000 кубічних миль 
соли кухонної.

Представмо собі ту саму скількість соли 
в твердій формі, будемо мати масу багато більшу 
ніж всі гори світа, що взносяться понад поверхню 
моря. Нема на цілім світі другої сталої матерії, 
щоби хоч в приближению своєю скількістю рів
нялася масам соли. А скількість соли в морю чим 
день то збільшається. Всі ріки мають в собі певну 
скількість соли і несуть її до моря. Вода ріки 
Рену доносить річно до моря 288 міліонів ку
бічних стіп ріжних розпущених мінералів, межи 
котрими знаходиться 2 процент соли, тобто 5.700,000 
кубічних стіп. Те саме можна сказати і про другі 
ріки. Отже бачимо, що запас соли на землі ніколи 
не вичерпається.

Про веселість.
Найприємніщою оздобою характеру, яка до

рогу до раю земського устелює рожами, є весе
лість. Весела думка, своїм блеском розгонить бо
лючі хмари зі серця, що пригнітають і огірчують 
життє. Передовсім веселе успособленнє женщини, 
матери, господині, дочки — чаруючо відбивається 
на окружению, а особливо на гостях вступаючих 
в чужий дім. Привитанне в веселім і притягаючім

тоні ділає на кождого ублагороднюючо, побуджує 
до приязни, до довіря, і витворює глубше душевне 
побратимство. Діти без веселого успособлення є 
слабими рослинами, бо природа звичайно кождого 
здорового обдаровує веселостію, яко протиліком 
на гіркі хвилі, які кождому в житю приходиться 
стрічати.

В родиннім життю відіграє не малуролю та
кож веселість батька. Рівняється вона соняшним 
промінням, під якими розгрівається любов і при- 
вязаннє родинне, що найделікатніщі цвіти серця 
наповняє радостію і побуджує до життя. Хто хо- 
рих відвідує, а заблудших наводить на праву до
рогу, той богато добра робить, а ще тимбільше, 
коли товаришить йому щиро-сердечна доброта 
серця і веселість. Терпеливість і веселість є дара
ми з неба даними, які повинні кождому товари
щи™ ціле Ійого життє, осолоджувати його хвилі 
і бути підвалинами гарного і чистого характеру.

Смерть в підводних лодках.
Зі страхом вступає жовнір до стрілецьких 

ровів, однак,, кажуть офіцери, що коли жовнір на 
фронті раз понюхає пороху, мало звертає уваги 
на те, що свищуть коло него кулі, нукають Гранати; 
він, сміло йде вперед з піднесенею головою- Він 
собі завжди повторяє, „що не кожда куля вбиває"... 
і потішає тим себе.

В битвах на суші рід смерти є однаковий 
все: баґнет або куля; смерть приходить несподі
вано і скоро, не попереджувана ніякими страшними 
пригодами. Стран, і;ща є смерть в морських фи- 
лях, спричинена <;< рпедованнєм корабля. Але і тоді 
не опускає жовніра надія ратунку — бож прецінь 
є рятункові човна, а неприятель не все бажає 
смерти хочби і ворогови. Найстрашніїцою є смерть 
в підводнім судні, в глибині моря.

Така смерті грозила англійським морякам, 
які знайшлись в глибіні моря. Вирятувавшись, опо
відають вони тепер те, що пережили. З  їх опові
дання виходить, що треба мати залізні нерви, щоби

перебути пару таких хвиль, які перебуває в емер 
тельних обіймах моряк, без денного світла, коли 
то неминуча година смерти зближається.

Англійське воєнне судно кружляло по північ
нім морю і здибалась з кількома німецькими во
єнними кораблями на такій малій віддалі, що, щоб 
вирятуватись, мусіло як найскорше зануритись під 
воду з такою скорістю, що керманич ледви запо
біг великій катастрофі, яка грозила з тої причини. 
Гук неприятельської бомби потряс судном так 
сильно, що моряки аж попадали з ніг, а капітан 
не міг стримати судна, котре падаючи спинилось 
аж на дні моря. Оглядини цоказали, що опріч не
значних ушкоджень верхного покладу, судно не 
потерпіло жадних других ушкоджень, однак щоби 
не прийшло до більшої катастрофи, треба було 
лежати на дні моря, щоб вивести в поле чигаю
чого ворога. По хвилі вибухла друга експльозія, 
сильна як перша; всі мотори зупинились і апарат 
вентіляційний перестав функціонувати. Нараз по
чули всі голосне шкробаннє по боках судна і по
казалось. що то сіти і гаки, якими неприятель 
шукав судна; колиб були ті гаки зачепили за машт 
судна, ціла залога булаб погибла.

А коли і та небезпека минула, дався чути 
третий страшний гук, багато сильніший від двох 
попередних. Гук той кинув судном на всі боки, 
однак не заподіяв поважніщої шоди. Ворог, мабуть 
упевнившись, що бомби трафили на свою ціль, 
заперестав дальші зусилля.

Через 8 годин лежало судно на дні моря, хо
ваючись перед ворогом, по чім осторожно виплило 
на верх морських филь.

Комендант признає, що хоч на лицях моряків 
малювався перестрах, заховувалися вони з гідно- 
стю відважних вояків. Хто не пережив такого, 
той і поняти не може, що за розпука береться 
тих, що знайдуться в обіймах близької смерти на 
дні моря, без надії ратуику.
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КЛВДРНЯ „ГРАІ ІД“ — БРАТІВ БОРНШТАИНІВ —
^оручаєтьс^Ш анН^олгадянств^

в в У  Щ о д н я  в е ч е р о м  К О Н Ц Е Р Т .
Добірна кава, чай і инші напитки.--------------------
і----------------------- Часописи краєві і заграничні

З  приводу цієї побіди виголосив Ленін таку 
промову: «Тріюмф большевизму є так мо
гутній, як того ніхто не сподівався перед 
трема роками. Однак завдання большевізму є 
міжнародні, а побіда буде що'йно тоді повна, 
коли також в західній Европі вибухне рево
люція. Як довго принаймній олна з держав 
західної Европи не буде опанована пролета
ріатом, так довго больгаевицькій Росії без
настанно буде грозити небеспека. Помогти до 
вибуху революції — це найважніще завданнє 
всіх приятелів пролетаріату». Гак говорив 
Ленін а його промова є доказом, що боль
шевики далі будуть старатись як не війною 
то агітацією большевізувати держави західної 
Европи. Француські і англійські часописи 
пишуть, що тепер, коли большевики побили 
всіх царських генералів, звернуться вони 
проти Польщі. Переговори в Ризі будутьпе- 
ретягати аж до весни, щоби їх відтак зірвати 
і розпочати нову війну. Цейздогод оправда
ний. Большевики здобули тепер від Врангля 
гак багато воєнного матеріялу, що будуть 
забеснечені на довший час. Тай Поляки до
гадуються, що большевики будуть відкладати 
заключение остаточного миру і тому, як до
носять часописи, вислали до большевицького 
уряду бажаннє, щоб означив речинець до ко
трого має бути заключений мир. Та і тоді, колиб 
большевики заключили навіть «остаточний» 
мир, не можуть бути Поляки безпечні, бо боль
шевики кажуть, що мир заключається з бур
жуазією тільки в тій ціли, щоб його зірвати.

ІРЛАНДЦІ, як це можна було предвидіти, 
не хотять приняти автономії, ухваленої англій
ським парламентом, бо гасло про самоозна- 
ченне народів увійшло в кров і кости Ірланд
ців. Вони домагаються повної незалежности. 
Тому, не дивлячись на ухвалу англійського 
парламенту, боротьба на смерть і життя, яка 
до тепер пірвала вже тисячі жертв, шаліє 
в Ірландії дальше.

Анґлія веде переговори з большевиками 
і правдоподібно в недалекім часі заключить 
з  ними торговельний договір, бо надії на 
Врангля, які могли ще до тепер декого ду
рити, зникли зовсім. Часописи донесли були, 
що большевицький делегат Крассін згодився 
в імени Росії заплатити довги царської Росії. 
Аке показується, що це донесение неправди
ве, бо делегація большевицька заявляє, що 
большевикам ані сниться платити довги ца
рату.

Мадяре — це цікавий собі народ. Ніяк 
не може погодитись з тим, що минули вже 
часи, коли вони гнобили инші народи. Н е
давно мусіли Мадяри потвердити договір, яким 
відділено від Мадяріцини Словаків, Хорватів і 
Румунів. З  цего приводу уладили вони таку 
кумбдію: Мадярський сойм ухвалив вивісити 
на всіх державних будинках чорні прапори, 
які мають так довго повівати, доки Мадяри 
не будуть знов панувати в тих границях, що 
перед війною. О, багато чорного сукна зу,- 
жиють Мадяри і то надармо! Бо до того ні
коли не прийде, чого вони бажають. Виві- 
шеннє чорних прапорів — це нічо більш е'як 
нужденна кумедія. Мадяри можуть домагатись 
прилучення до своєї держави тільки тих зе
мель, які заселені більшістю мадярського на
роду. А ті землі полишено при Мадярах. 
Тому з їх чорних прапорів сміється світ. 
Ж алю ніде вони не збудять.

ЧвХВ погано списувались в минулім тиж
ні. Чеські шовіністи уладжували що дня по
громи на Німців, і то так в Празі як і в ин- 
ших містах чеських. В Празі вдерлись чеські 
демонстранти до німецького театру^ вигнали 
німецьких акторів, спровадили чеських акто- 
рів і ЦІ грали тут по чеськи. Далі Чехи зни
щили друкарню і редакцію двох німецьких 
-гззет тя дім німецьких студентів. Звідси ви
кинули також на вулицю цілу німецьку бібліо
теку, яка складалась з 20 тисячів книжок.

Розсудні часописи ганять остро ті де~ 
монстрації і винуюють за не провідндка чесь
ких націоналістів Крамаржа. Він є відвічальнии

за знеславленнє чеського імени перед цілим 
культурним світом. Замітне і це, що в обо
роні Німців виступили коаліційні держави 
і загрозили чеському урядови, що коли він 
не приверне спокою, коаліція буде принево
лена вмішатись у внутрішні справи чеської 
республики.

Також члени парляментарного клюбу 
лівиці видали заяву, в якій напятновано чесь
кий сойм, що замісць дбати про злагодженнє 
нужди серед населення, тратить час на безплод- 
ні сварки і розбурхує ще більше ненависть 
до Німців. Заява кінчиться погрозою, що коли 
приклонники Крамаржа не змінять свойого 
поведения, то нехай не дивуються, коли 
селянство і робітництво переведе свої домаган
ня поза соймом. »

Само собою розуміється, що симпатії Укра
їнців в тім випадку є по стороні Німців, бо 
їх прилучено до чеської держави проти їхньої 
волі і тим подоптано право самоозначення. 
Всі землі чеської держави, де Німці мешкають 
в більшости збитою масою, повинні належати 
до Німеччини, так само як і землі, де укра
їнський народ живе в більшости повинні на
до Української держави.

В Греції нема спокою. Населення по 
смерти короля домагається повороту до краю 
його батька, короля Константина, якого пре
зидент міністрів Венізельос приневолив зре
чися престола за те, що він був прихильний 
Німеччині а не коаліції. Видко, що Венізельос 
добре дався в знаки грецькому народови, коли 
він при виборах не вибрав до парламенту 
заушників Венізельоса і домагається конче 
повороту короля Константина. Деякі часописи 
донесли, що Венізельос в.страху перед на
роднім гнівом утік до Египту.

в с я Ч И Н в.
Наших передплатників протимо вирівняти пе

редплату до кінця року. Також агенції, які беруть 
в* розпродаж „Укр Голос" зволять надіслати як 
найскорше гріш за розпродані примірники.

Памятайте про пресовий фонд „Україн
ського Голосу4!

На пресовий фонд „Укр. Голосу" зложили: о. Є- 
Моравський 15 м.

Через Адм, „Унр. Гол„. надіслано такі жертви: 
На „Акад. Поміч“: М. Ярема Іскань 20 м, В. Підгорецький 
Брусно 85 м; нз Сирітський Захист: А. Бірецька 100 м, 
Добродій, візваний і-p, О. Волосянським (диви ч. 32 „Укр. 
Голосу") 200 м; на „Укр. фонд воєнних вдів і сиріт": 
А. Бірецька 200 м;.

Збори „Сирітсьного Захисту" в Перемишлі 
відбулись минулої неділі. Взяли в них участь ве
лике число членів, особливо з робітничих кругів. 
По зложенню звіту і виборі виділу велась диску
сія над пляном праці товариства. Рішено пошири
ти бурсу для сиріт від 14 року в гору, що вчать
ся ремесла. Ця бурса розвивається дуже гарно.

Вже семий рік ллється кров безвинних, зем
ля наш пересекла нею глибоко. Найкращі Сини 
зложрли свої буйні голови за неї, за ту святу, 
кохану землицю, нашу батьківщину. Зложили го
лови сини, батьки, мужі. Полишали свої семї без 
опіки, без гроша, свої діти сиротами. Але ні! не 
сиротами, бо живе український народ, живе його 
суспільність, яка стане тим дітям матерю і не 
дасть їм загинути. Вона пригорне їх, виховає, 
дасть їм освіту. Сеж святий обовязок її, а укра
їнська суспільність цей обовязок розуміє і спов
нить його совісно. Звісно, що оба поли діток — 
сиріток є дуже бідні, а всеж таки дівчатка бід
ніщі. Бідніщі тим, що ніжніщі, вражливіщі слабші.

Томуто „Союз Українок" заснував бурсу для 
найбідніщих дівчат. До сеї бурси могуть голосити- 
ся також дівчата несироти, яких батьки через 
воєнні події в прикрому положенню і не є в силі 
посилати своїх діток до школи. Приймається діти 
до шкіл народних, виділових і семінара.

„Союз Українок" заснував цю бурсу з дуже 
маленькими фондами, але з великою надією на по
міч українського громадянства, „Союз Українок" 
звертається отже з гарячим проханням до укра

їнського священства, учительства, міщанства та 
селянства о як найскорійші датки так в грошах 
як і харчах. Найменша лепта приймається з вдяч
носте.

Всі жертволюбні Матері-Українки благаємо: 
Зжалійтесь над тими найбідніщими і подайте їм 
помічну руку, щедру руку та поможіть виховати 
українській суспільности добрих, чесних, здорових 
жінок-громадянок.

Датки в грошах проситься слати на адресу 
скарбнички, Ольги Левкевич, вул. Зелена 5 в Пе
ремишлі. Датки в харчах складали за посвідкою 
в „Укр, Інституті для дівчат" вул. Татарська ч. 4.

За Виділ „Союзу Українок": — Ст. Годован- 
цева, голова; А. Фредюиіко, писарка.

Наш шан. громадянин, Впр. о. Ом. Кормош, 
котрий від 7 неділь лежить тяжко хорий назапа- 
леннє легких, приходить помало до здоровля.

В Перемишлі відбулась тамтого тижня окру
жна конференція учительства шкіл народних. За
мітка вона тим що інсп, Хорват взивав учитель
ство до кольонізації „Kresów".

Львівські Поляки святували д. 22. падолиста 
„тріюмф" в дволітну річницю „увільнення" Львова 
від „української інвазії". Тепер вже в Франції 
другий рік не святкують річниці побіди над Нім
цями. Видко, що Українці для львівських Поляків 
грізніщі, як для Франції Німці, коли такими деше
вими „тріюмфами" стараються взаїмно підбадьо
рити себе.

Саме в тім тижні минув рік від смерти М. 
Фенюшки (Евшана). Бл. п Федюшка знаний зсвоєї 
діяльности в Перемишлі в часі австрійського пе
ревороту. Він був офіцером при баталіоні, стаціо- 
нованого в Журавиці і в ночі з 30 на 31 жовтня 
1918 змобілізував цілий баталіон для охорони укр. 
революції, арештувавши поперід неприхильних 
Українцям австрійських офіцерів.

Польська окружна Рада шкільна в Самборі
в порозумінню з польською регабілітаційною ко
місією від мая 1919 р. досі обсадила польським 
учительством не тільки ЗО початкових і виділових 
шкіл, але майже половину з 70 українських по
чаткових шкіл, так, що на 199 членів учительства є 
українського тільки 48 осіб. Кільканайцять осібукра- 
їнського учительства, що повнили службу за Австрії, 
досі Окр. Р. Ш.не приняла до служби. Відбувшася 
12. і 13. листоп. ц.р. окружна конференція того учи
тельства більшістію голосів ухвалила завести у всіх 
народ, школах з укр. викладною мовою попри науку 
урядової польської мови від третього року науки 
також за помічю викладів в польській мові науку 
географії і історії Польщі, 3 огляду на цю ухвалу 
і міжнар. трактат з 28. 6. 1918 р. всі українські 
початкові школи приберуть характер утраквістич
них. Окружна конференція повищого учительства 
вибрала більшістю голосів 2 делегатів і 2 заступ, 
до Окр. Ради шкільної самбірської та одного де
легата і 2 заступників до дисциплінарної комісії 
самих Поляків. Українські кандидати перепали че
рез неузгляднення засади національної пропорціо- 
нальности.

„Український Горожансьнии Комітет" у Львові
перемінюється тепер в статутове Товариство затвердже
не Рескриптом Намісництва у Львові з дня 21. червня 
1920. з. ХНІ. 51.03 /1920. І. 325. 1920. своєю діяльностию 
обіймає цілу Галичину. На основі §. 31. уставу може зак
ладати в повітових містах і містах, які є осідком повіто
вого суду „Окружні", а в кождій громаді „Місцеві Укра
їнські Горожанські Комітети".

До вже істнуючих в деяких повітових містах Пові
тових „УГК" вислано вже устав Товариства з тим, щоби 
вони перетворилися в статутов’ „Окружні УГК".

В містах, в яких УГК ще нема, збирається ініціа
тивний кружок, зложений найменше з] 15 осіб* збирає 
вписове (одноразово 10 мп.) і вкладки (місячно 5 мп од
норазово річно найменше 50 мп.) та подаючи спис осно- 
вателів з точною адресою і становиском повідомляє УГК 
у Льові, що наміряє заложити Окружний УГК. Канцелярія 
УГК. у Львові висилає сейчас потрібні друки і інструкції.

Для основания Місцевого УГК збирається ініціатив
ний кружок, зложений найменше з 10 осіб і поступає так 
само, як при основанию Окружного УГК.
По інформації належить звертатися на адресу: „Україн
ський Горожанський Комітет", Львів, вул. Руська ч. 18 
її. пов.

„Український Горожансьнии Номітет" у Львові
Првг дує Окружним Комітетам, що в ціли дальшого ста
туї вого їх істоваиня належить як найскорше вносити 
подання о затвердження уставу. Подання мусить підпи
сати найменше 15 членів - основателів, подаючи при тім 
свою точну адресу і становиско. Крім подання мають 
підписати також пятъ примірників уставу. До подання 
пале- іть долучити стемнель за 10 мп. а до кождого 
примірника уставу за 2 мп. Так підписане подання і ус
тав треба прислати до УГК у Львові,— „уКр. Гор. Комі
тет", Львів.



4 У К Р А Ї Н С Ь К И Й  Г О Л О С * Ч. 33.
Видавництво „Бистрицн" в Станілавові вида

ло Ілюстрований Народній Календар на р. 1921. 
Цей календар, як на воєнні часи, багатий змістом, 
прикрашеним образками. Ціна низька, всего 45 м. 
Купити можна в „Нар. Базарі".

Н а  Р ід н у  Ш к о л у  зложили в марках від 1. жовтня 
с. р.: Громада Бовено 70; а то: М. Бойко 2, Нас. Бойко
2, М. Богонко 5, Ан. Бойко 5, Пар. Денко 5, Пазя. Кіт 1, 
Мар, Мазгаль 2, Пар. Турчак 10, їв. Денко 5. Іван. Бойко 
5, Ев. Бойко 5, Ст. Бугера 5, Ф. Уга 2, Гр. Бугера 1, А. 
Богонко З, П. Хома 2, їв. Донко 2. Мна. Бугера 5, С. Лелю
3, Ольга. Ступннцька з Клоковці 20; Громада Коровники
81 М. а то: Менцінська] 5, Ільницька 20, Бродович 20, 
Стисло Петро З, Ю. Шпак 5, Вол. Кузьмінло 5, Ю. Мики
та 4, Анна. З, Дм. Ґумиґа 5, Кат. Микита 1. Мир. Наливай
ко 5, Стефанія Романів 5, Громада Медика 75 М, 
20 К, а то: Ос. Яросевич 5, Анд. Юрчак 20, Пав. Юрчак 
20 К, Анд. Хитра 20, Андр. Станько 20, Т. Станько 10, 
Громада Яксманичі: Хнмка 20, Мих. Левкут 20, Борис 5, 
Андр. Колот 5, М. Стисло 10, Вас. Гульцьо 5. М. Фільц, 
5, Ст. Гульцьо 2, Мик. Саламага 5, Ів. Стисло 5, їв. Го- 
рось 5, Козловський Міх 5; по 5 зложили ще: Вас. Бобяк 
Смола Вас., Борис Вас., Ев. Стисло, Ст. Татусько, Левкут 
Мик., Казимир їв., Левкут Т., Мих. Заяць, Горечко, Нако
нечний Ст., Бабяк Ст., Татусько Ст., Кореяьовськнй Мих., 
Андрієвський, Кореньовськнй Федь., Гупіл їв., Kokot М., 
Левкут Мик., Литвин., Казимир Вас.; по 10 зложили: Стис
ло Ол., Левкут Ст., і Теод, Камінський Мих., Трус Ілько. 
Козловський Вас., Бабяк Г., Кореньовськнй Андр., Литвин 
Пилип., Горечко Василь, 50, Н О. 20, Врубльовський 20; 
Н. Н. 20; Карип 9; Стисло 2; Тнмочко 2; Вінярський Сень 
1; Трешневська 50; разом 471; Громада Бушковичі 4 , 
а то: Підгірне Мар., Снозик Текля, Веніг Ш., по 1 : Під
гірне Міль. З, Школярі . ,  Н. Н. 2. Громада Селиска 40): 
на се зложили по 5: Вас. Буцовський, Мороз Анна, Ма- 
селко Нат.( Химка Пел., Іван Химка, Кріль їв., Маселко 
Кат., Куропась Ев , Федун їв., Одесцяк Дм , Хоміцький 
їв., Андрушко Ст., Куропась М„ Гавдьо Кат., Гавдьо Вас., 
Нога Вол., Гавдьо Мих,, Гавдьо Кат. Василя, Бутра Ан. 
Андрушко Ів,, Олекси Вол., Гавдьо Вас., Калиновський 
Мик., Горечко Вас., Горечко Мих., Хтей М., Хтєй Кат., 
Павліш Петр, Лащ Ст., Маселко Ром., Станішовська Кат. 
Лайця Іґель, Унґер Ан., Гавдьо Евф., Олекси і Анна, Ка
линовський Ст. і Евфр., Андрушко Вас. і Ник. Дмитра, 
Качерепа Павл., Хартач Нат., Панейко Паза, Ставка Нат., 
Сорока Стефаніє, Павловськв А., Тимцан М. і С т , Куро
пась Нат., Горечко Анна, Маселко Кат., Щирба Яр., Перун 
Пел. Бутра М., Бутра Кат., Ковальська Пел., Салабан М., 
Данилко Ів., Данилко Ст., Куропась М ,' Андрушко Ст. 
Іґель Лайця, Ставка Нат., Щирба Яр., Бутра К., Коваль
ська Пел., Сорока Ів., Сорока Каг„ Хоміцький 1в„ Щирба 
Яр., Ноґа М., Бутра Анна, Ковалів М. Н. Н. Н. Н. Шкільна 
дітвора 25; Ів. Козак 91; Лельо С. .і ; О. Гоцька 90; Крук 
С. ЗО; Пушкар 51; Нанкінська Л ; Чехович С. ЗО; Винниць
кий ЗО; М. Татух 44; Стеранка 3 ; Ропіцька 43; С. Негре- 
бецка Зі ; Берко 32; М. Трешневська 40. (Д. б)

Н Я Д І С Д й Н Е .
За цю рубрику Редакція не відвічає.

Всіх тих Панів і Пань, іцо мають мої книжки 
дуже прошу о зворот.—Андрей Антоняк „Достава*

З А Г А Л Ь Н І  З Б О Р И  
Членів Читальні „Просвіти" на Болоню в Перемишлі
Відбудуться в неділю дня 28. падолиста 1920 в льо- 
калі читальні при вул. Марійській ч. 4. для ви
бору нового Видїлу. Виділ.

Н а д з в и ч а й н і З а га л ь н і Збори
Товариства „Український Інститут для дівчат'* 

в Перемишлі
Відбудуться в п я т н н ц ю  д , 3 .гр у д н я  1920 р.

о 4-тій годині по полудні, у власнім домі. 
Колиб не явилося приписане статутом число членів, від
будуться Загальні Збори о 5-тій год. попол. того самого 

дня без озгляду на£число учасників.
Дневний порядок: Справа табулярної позички.

З  А В И Д І Л:
о. Василь Левицький Теодор Поліха

t голова писар.

Нружок Українського Педагогічного Товариства 
в Перемишлі оголошує отсим конкурс на учителя зглядно 
учительку до виділової школи ім.М. Шашкевича в Пере
мишлі. Вимаганий кваліфікацийний іспит до* виділових 
шкіл з групи 1. язиково-історичної. Платня після умови. 
Зголошення приймає до 10 грудня ц. р. Дирекція школи 
при вул. Смольки ч. 10.
_________Виділ Українського Псдаґоґічного Товариства.

Вкрадено - і а д т а Г ?
вул. Дворського ч. 10.

Проситься донести під повисшою адресою за зво
ротом винагородження.

R e c je n e r a te u r  М а ш е в е ь к о г о
одиноке добре с р е д ств о  проти сипінню волосся  
прнготованне з найліпш их передвоєнних с ер ед 
ників. Можна набути тільки в апти ц і і дроГері! 
п ід  „ З в із д о ю ”  вул. Ф р а н ц іш к а н с ь и а  2 4

Видає і за редакцію відвічає: Др. Володимир Загайкевич.

IKsr* Вже вийшов і з 4. с. м. розсилається *=332

Народній Календар „Просвіти**
н а  1921 р ік  = =

по низьній ціні всего 65 Марон за примірнин.
о При замовленнях від 11—50 пр. дається 15% ы 
g опусту, а при замовленнях понад 50 пр. 20% з 
£  рабату. в
в _  аВ к о м іс  н ік о м у  не  д а є т ь с я . »«
Е Замавляти належить лише в канцелярії Т-ва я
£  „Просвіта" у Львові, Ринок 10. До замовлень 2
“ треба долучити 7 М. на опакування і порто. *
о 3 замовленнями спішитись, бо наклад невеликий, “
я а з .  січня 1921 р. ціна буде о 2) *j0 підвисшена. **«______ • ______

А двокат 1 оборонець в карних справах
Д р .  Р О ІУ ІД Н  С Е Д Е Д Д

веде канцелярію в Перемишлі 
при вул. Ф р е д р и  ч . 6 . п а р т е р  (поперечна 

від Ринку до латинської катедри).

Субститут адвоката Дра Лозінського
а д в о к а т  Д р .  |\Л. В І З в / І Ь

о б о р о н е ц ь  в ійськовий
веде канцелярію в Перемишлі, при вул. Міцневичз

ч. 2, І. поверх.

Д. КРДВТ дентиста-технік, заприся- 
жений знавець судовий 

П е р е м и ш л ь , ЙЯіцкевича ч. 3.
виконує всі роботи в золоті, кавчуку, і порцеляні по

уміркованих цінах.

Вози, господарські знаряди
.і МАШИНИ " W

— п о р у ч а с  — _  в о р у ч а е  -

Краєвий Союз господар. Спілок,
Л ь в ів , З ім о р о в и ч а  ч . 2 0 .

На бажання подаємо ціни відворотною почтою.

W  РОБІТНА ОБУВЯ ' W

МИКОЛИ М АЦ Ь К О В А
в П ер ем и ш л і, З а с я н 'я  вул. П е т р а  

С кар ґи  ч . 8 .
П о р у ч а є  свої знані з доброти  ш евські 
вироби но можливо приступних ц інах.

І  ОДИНОКОЕ УКРАЇНСЬКЕ
ф п а р ц е л я ц ій н е  т о в а р и с т в о
й „з  е  де д  Я “ І
Ф  у ЛЬВОВІ, Ринок ч. 43. ф
(І) Переводить парцеляції більших посіло- (Л 
V стей, інтабулює зараз купців за властителів V 
(і) куплених ними ґрунтів. /Її
у  М аєурядове уповажненнє до парцеляції. (у

Приймає гроші на вкладки щаднич% /\ 
Дає інформації в справах парцеляційних. ffl

ІД БУДОВА*
лромисдово-торгозельна Спідка е обмеженою порукою

Львів, вул. Костюіцка ч. З-
доставляє: ремісничі знаряди, рільничі ма
шини, знаряди і насіння, кінські підкови, 
цьвяхи, січкарні, кухонне начиння, сокири, 
пилки, ваги, оси до возів, коси й серпи,

плуги, цемент, папу і дахівку.
М а є  власний ЗАЛІЗНИ Й  СНЛЕП

— при вул. Трибунальській ч. 1. —

У К Р А Ї Н С Ь К А

в Перемишлі,
в у л . К о с т ю ш к а  3.

Приймає і виплачує щадничі вкладки що
денно з винятком неділь і українських свят 
в урядових годинах і опроцентовує їх на 2%. 
(Вкладкові книжочки „Української Щадницї**

мають пупілярну обезпеку).
Уділює позички гінотечні, векслеві і на підклад X X

цінних паперів.
Всяких інформацій і друків уділяє канцелрія інсти

туції.

С К Л А Д  ЦЕРКО ВНИХ РІЧЕЙ

„ДОСТАВА”
а П е р е м и ш л і, Р и н о к  ч. 23 .

— П Р О Д А Є —
ї$Я чаші, дорохргнительниці, монстранції, хо

ругви, кадильниці, кивоти, і нниги церковні.
$ $  Приймає всякі замовлення, направи, золо

чення і книги до переплету. Виконує також
роботи малярські і різьбярські.

І

»в

І
отовар, зареєстр. з обмеженною порукою в

В П Е Р Е М И Ш Л І ,  £
приймає в к л а д к и  до онроцентованя на 3 ’/0 і о- $ 
п л а ч у є за вкладників п о д а т о к  р е и т о в и й  S 
від процентів; вкладати може кожний навіть і не Я 
член; на жадане з в е р т а є т ь с я  в к л а д к у  кож- 8 
н о і н ч асу , новіть без виповідження (за ескон- й 
том). П о зи ч н н  у д іл я є  Товариство „ В ір а "  своїм $ 
членам, дії позичок вимагає ся г іп о т е к н  або д о -  нм

в б р о ї п о р у к и .

„К раєвий Союз господарських С пілок '1
ЛРВІВ, вул. Зіморовича 

Філії: П е р и н ш я ь , вул. Косцюшка ч. 5, 
С тр и м  Ринок ч. б, К о л о м и я  Ринок ч. 40.

поручає:
II. Т. Спілкам, Філіям Сільського Господаря і всім 
П. Т. Господарям господарські машини і знаряди, 
вози, плуги, січкарні, млинки, молотільні, керати, 
коси, рискалі, децимальні ваги, цвяхи, ремісничі 
знаряди, залізні вибори для дему і кухні взагалі 
усьо, що в господарстві рільнім і домашнім потрібне.

ф: :фф: ’Фа

Найстарша фірма в Галичийі, основана в р. 1808.

/ І і я р н я  д з в о н і в  
братів ФЕЛЧИНСЬКИХ .

&
ф

н  А Л У  Ш  И, -
філія Перемишль, вул. Нрасінсьного ч. 63.

(власний дім).
Відливаємо з передвоєнного металю дзвони А  

гармонійні в тонах ріжного рода. Великий v  
склад дзвонів готових в Калуши і Перемишлі. 
Приймаємо кожду скількість металю до пе
рероблення. Близших інформацій уділяємо 
листовно.

Увага! Жадних аґентів не маємо і не ви
силаємо, лиш на жаданнє сторони оден із 
властителів приїзджае на місце до заклю
чения умови.

<8-

ф:
ф :

:фф:

І
Гуртовна і детайлічна продаж

Д Р О Ґ Е Р І Я  U
Оптичний склад і ПерфумерН

М А Г ІС Т Р А  Ф А Р М А Ц ІЇ

li М. ЛЯВФЕРА в Перемишлі, | |  
--■ІМИЕВИЧ* II

А  — -хк
З друкарні Кнолєра і Сина в Перемишлі.

/


